



泰安一中新生分组面试。



泰安实验中学新生收到校长赠书。

泰安实验中学新生留下自己的“大学梦”。
通讯员供图

校长现场赠书、手写祝福,新生写下“大学梦”、体验“无领导讨论”…… 迎新仪式有新意有心意

最泰安安全媒体记者 杨丽宁

7月26日起,我市多所高中迎来2022级新生正式入校报到。在这个蝉鸣声四起的夏天,作为新一批高中学生的他们怀揣着对高中生活的美好憧憬,带着少年独有的自信和阳光,意气风发地踏进校园,开启人生新的征程,准备去赢得自己更美好的未来。为了迎接新生,各校也是做了最充足的准备,精心安排带有“仪式感”的环节,送给新生最温暖的祝福和高中生活的第一份惊喜。

校长为900名新生在攀登卡上手写祝福

“欢迎2022级新同学前来报到……”7月26日,是泰山中学2022级新生报到的日子,900名满怀憧憬的新生错时分批来到学校,顺利完成报到注册,正式开启人生新篇章。完成所有报到流程后,每一名新生都收到了一张攀登卡,这是泰山中学为他们准备的第一份礼物,攀登卡的背后有着校长手写的祝福。

拿着攀登卡的学生们明显放下了最开始步入校园时的不安与羞涩,变得更加自信、从容。“你看,校长给我们写的文字特别有力量,‘不管你今年中考的这一手是本手、妙手还是俗手,只要来到泰中,都要先下好本手’,这里还提到了今年的高考作文题目

呢。”新生丁元翔拿着攀登卡仔细地读了一遍又一遍。

新生们在学校提前准备好的展板上签下了自己的名字,并拿着攀登卡与早早等候着他们的校长合影留念。“小伙子个子真高,平时锻炼多吗?”“你喜欢学习哪门学科?”“对于高中生活有初步的打算吗?”……校长徐炳伦与每一名新生亲切交谈,鼓励他们好好把握高中三年的时光,树立理想信念,实现人生目标。

校长的亲切与认真也打动了每一名前来报到的新生。“我觉得特别温暖和感动,高中三年,我会牢记徐校长对我们的期望和教诲,好好学习,努力成长。”新生周一涵说。

新生报到写下“大学梦” 校长赠书籍

7月27日,泰安实验中学迎来了540名2022级新生。每一名新生都是独自进入校园,在学校工作人员、教师以及学生志愿者的引导下,完成新生报到注册工作。新生们在有序办理完各项报到手续后,做的第一件事情就是在“泰安实验中学2022级新生大学梦”签名板上写下自己的名字以及目标院校,这是大家来到泰安实验中学后留下的第一个印记,也是对自己的一份坚定的承诺。

一个个大学名字的背后是一个个即将启程的梦想。新生于佳颐 and 于佳睿是一对双胞胎姐妹,在来到学校之前她们认真交流了彼此的梦想以及高中毕业后的目标院校。“我们希望以后能在同一所大学读书,今天在这里写下了自己名字和想去的大学,我

们觉得目标更加坚定了。”姐姐于佳颐说。

“校长赠书环节”是泰安实验中学每年新生报到工作的传统,今年,校长王冲依然为每一名新生精心挑选了图书,并在现场亲自赠送给他们,与大家一一合影留念。今年校长准备的书籍是中国现代美学家朱光潜的——《谈美书简》,这本书是朱光潜对自己漫长美学生涯和美学思想的一次回顾和整理,也是“给来信未复的朋友们”,尤其是青年朋友们的一次回复,全书由十三封书信集结而成。“我希望同学们在读完这本书之后,都能体会到‘美是多样性的、美是有灵魂的’,同时能够发现美、创造美,从而理解学校‘各美其美,尽善尽美’的校训。”王冲表示。

新生体验“小组无领导讨论”直呼“收获大”

7月26日至28日上午,泰安一中安排2022级新生错峰报到。为了让“萌新”们更好地感受和了解高中校园生活,做好初高中衔接准备,学校精心安排了一系列迎新工作及入校教育。27日早上8时,在泰安一中新校区,大家通过防疫安全通道,陆续进入学校,经志愿者的引导,到达各个面试室。每名新生都会领取并填写“报到面试登记表”,10人一组,依次到教室进行面试。面试过程中,学生首先轮流进行自我介绍,随后进行“小组无领导发言讨论”。“这次面试带给了我许多新鲜的体验感,从各位同学的发言中,我学习到了很多,收获很大。”一名新生说。

各学科教师还会根据新生填

报的信息,与学生沟通,提出针对性的建议,帮助新生了解高中生活,为接下来的教学工作打下基础。通过面试,教师与新生近距离交流,谈心谈理想,上好高中“第一课”。

为了满足新生多元化的学习需求,学校还设置了名师对话室、奥赛工作室,安排各学科名师、奥赛教练、优秀学生代表,一对一为新生讲解相关知识,分享学习经验,并建立微信交流群,及时答疑解惑。学校相关负责人表示,新生报到不仅仅是“签到”,还是与老师、学长面对面交流沟通的一次宝贵机会,学校希望“萌新”们在初、高中学段的衔接中,收获有价值的意见和建议。

学校寄语新生“共同奔赴星辰大海”

7月27日,泰安二中迎来了报到注册的2022级新生。报到现场,工作人员答疑解惑,耐心指引,确保在帮助新生们消除陌生感的同时,引导大家顺利完成报到。整个新生注册报到过程忙而不乱、繁而有序,这得益于学校精细化的安排,得益于每一名工作人员的尽心付出。

学校相关负责人表示,学校提前准备好了新生报到方案并召开新生报到筹备会,从疫情防控、报到流程、答疑咨询、后勤保障等方面进行了周密的工作部署,切实把人性化的服务理念落到实处。在教务处的统筹安排下,教务处、政教处、团委、安保科、新高一的工作人员共同组

成了现场引导组、安防防疫组、仪容仪表检查组、注册报到组、校服发放组、住校登记组等多支队伍。各小组按照“安全、热情、规范、细心”的工作要求,明确分工、相互协作、严谨细致,保证各个环节的高效、顺利。

“十年磨砺宝剑成,梅花初绽香味浓。楼外风光开胸臆,须知还有更高层。”泰安二中全体教师还为2022级新生准备了寄语:对于这一段将要开启的三年旅程,我们将一直在你们身边,用爱心、耐心、细心、精心,和你们共同度过新鲜的高一、充实的高二、紧张的高三;我们将一路关心你们的学习,见证你们的成长,将与你们携手共进,共同奔赴星辰大海。